

三条突围路径 可能出现西风 浮冰呈融化状态



迎来有利破冰“窗口” “雪龙”突围时刻准备着

6日,“雪龙”号停泊在浮冰区中 新华社记者 张建松 摄

为了抓住南极转瞬即逝的有利气象“窗口”,6日“雪龙”号全船上下严阵以待,积极备战未来48小时的破冰突围。

艰难拓宽破冰跑道

当地时间6日凌晨2点半左右,“雪龙”号启动主机开始“动车”以拓宽“破冰跑道”,为破冰突围做准备,但十分艰难。

记者在“雪龙”号上看到,大块的浮冰挡在了船的周围,“雪龙”号好不容易将浮冰压成碎块,空出的水域立即又被风吹来的浮冰占领。船长连声说“真邪门”。由于潮位降低,作业难度加大,“破冰跑道”总共拓宽了不到四五十米。

气象条件将转好

据中国国家海洋预报中心的专家介绍,7日凌晨左右至8日,“雪龙”号所在的这片海域将受到北方

一股暖湿气流影响,出现有利于突围的西风。“雪龙”号所在的浮冰区目前正向外围扩散,该区域边缘的浮冰已呈融化状态。但到9日,又将刮起东南风,气象条件不乐观。

将进入最高级别应对

自7日凌晨起,国家海洋局“雪龙”号脱困应急小组和船上考察队将进入48小时最高级别应对状态。为迎接这场“硬仗”,“雪龙”号值班船员正密切监视周围冰山和浮冰的动向,轮机部船员精心看护着每一台仪器设备,确保及时给“雪龙”号破冰突围提供强劲动力。

据“雪龙”号轮机长吴健介绍,“雪龙”号有一台主发动机,其功率是1.32万千瓦,还有3台发电功率均为一千瓦的发电机,可轮流为船上供电。目前“雪龙”号的各种机器都处于良好的工作状态。

记者看到,刚刚经过改造的

“雪龙”号机舱焕然一新,各种机器“各司其职”。

三条路径都有风险

“雪龙”号船头目前朝向西北方向,有三条突围路径可供选择——右舷方向、右前方和左前方,但三条路径都有风险。右舷方向直通清水区,但浮冰太厚,远远超过“雪龙”号的破冰能力,而且“雪龙”号受“破冰跑道”的限制,向右转向极其困难。向左前方行驶有些绕路,而且浮冰更加密集。

因此,“雪龙”号考虑向右前方突围,但最大的隐患是距船头500多米处的一座小冰山。如果靠得太近,“雪龙”号有被卡住的危险。根据预案,等西风把浮冰吹散以后,“雪龙”号破冰就会相对容易,因而能与冰山保持一定距离,这时“雪龙”号将择机向右前方突围。

据新华社

相关新闻

澳大利亚官员:应吸取俄船教训

澳大利亚官员近日表示,为了避免俄罗斯“绍卡利斯基院士”号科学考察船在南极被困的事件重演,应该吸取教训,完善极地旅游规章制度。

据报道,澳大利亚海洋安全局官员约翰·杨说,极地旅游探险是可以允许的,但是,必须吸取“绍卡利斯基院士”号被浮冰围困的教训,使这一事件成为今后建立极地旅游规章制度的参考。

法国极地研究所主管伊夫·弗雷诺曾对法国媒体抱怨说,为了救援“绍卡利斯基院士”号上实为旅游的伪科学探险者,浪费了法国、中国和澳大利亚珍贵的极地科研资源。 据新华社

温暖 照片帮“犀利哥”回家



登在报纸上的流浪汉照片

与父母同住美国纽约州北部城镇的20岁男子西蒙斯元旦当天失踪,钱包、手机都没带在身上。幸运的是,家人最终通过《今日美国报》刊登的一张照片找到了他。

西蒙斯失踪4天后,原本被派往华盛顿拍摄严寒的女摄影记者马丁却“捕捉”到西蒙斯在距离美国国会若干个街区处,倚靠着暖气通道口取暖的情景,马丁拍摄的照片显示,离家数天的西蒙斯没有刮胡子,沦落成“犀利哥”,坐在联邦贸易委员会大楼外的一个暖气通道口。他穿着滑雪外套,戴着连帽衣的兜帽,下身盖着厚厚的毛毯。

马丁说,她当天把照片传回单位后,就“歇工”了。第二天,《今日美国报》通过推特联系她,称该报刊登了西蒙斯的照片后,其家人认出了他,他们正在寻找他的下落。

警方5日下午找到西蒙斯,并把他送到医院,家人晚间赶到医院与他团聚。 据《中国日报》

惊悚 美两恶犬袭人致1死2伤

美国得克萨斯州第一大城市休斯敦5日发生一起恶犬袭击行人事件,造成一人被咬死,两人被咬伤,一人伤势严重。

休斯敦警方当天表示,当地时间凌晨2时许,两只比特犬在休斯敦东南部一个社区袭击了两名妇女和一名男子,其中一名妇女被当场咬死,另一名妇女被咬成重伤,而那名男子则伤势相对较轻。

当地居民说,这一社区经常有许多比特犬及其他狗到处乱跑,发生这一恶性事件是迟早的事。一些目击者表示,他们相信这名被咬死的女子是一名无家可归者,当时其手里拿着食物。当警方赶到现场时,发现这名被恶犬咬得浑身是血的女子躺在地上,已经死亡。

警方表示,这两只恶犬均未戴项圈,属于流浪犬。警方呼吁人们帮助提供有关这只恶犬的情况,以便尽快将其抓获。 据新华社

尴尬 男子赤身卡在洗衣机里

澳大利亚一名男子4日赤身裸体卡在洗衣机内“不能自拔”,警察不得不用橄榄油帮他脱离困境。

那名男子家住在墨尔本以北,他当天下午爬进家中一台上掀盖式洗衣机,试图吓唬即将回家的女友。

不料,他被卡在洗衣机内动弹不得,警察、消防人员、护理人员在当地一个搜救小组合力救助,给他涂抹橄榄油使他移动,男子最终满脸通红地“脱困”。

警官米歇尔·阿罗戈说:“这只是一个搞糟的游戏,公平地说,那名男子非常窘迫。” 据新华社

近20年来最低温

裸露皮肤5分钟就冻伤

大部分民众要宅在家里

零下51°C 美国冻住了



冬季风暴袭美

Q 美国国家气象局5日预告,一股“致命寒潮”将席卷美国中西部地区,局地气温将降至零下51摄氏度,创下近20年来最低。

美国各地以学校停课、政府暂时关闭等措施减少室外活动,政府建议民众“在家里度过2014年的第一个周末”。

致命低温 可能低至零下51度

美国国家气象局5日说:“一股北极冷锋今天将侵袭美国北部和中部地区,创下近20年来最低温。加上大风影响,气温将低至零下51摄氏度。这种温度可能威胁生命。”

根据预报,这股寒流将从5日开始侵袭美国大陆过半地区,影响可能持续至6日和7日。专家警告,如

此低温下,皮肤暴露在空气中5分钟就会冻伤。

最冷比赛 橄榄球队员不畏严寒

严寒不能阻挡橄榄球迷的热情。威斯康星州5日举行一场橄榄球比赛,预报气温低至零下18摄氏度,成为美国全国橄榄球联盟历史上天气最冷的比赛之一。

这场比赛由旧金山49人队对阵

绿湾包装工队。

绿湾包装工队为回报球迷,承诺免费提供两杯热巧克力或咖啡和暖手器,让球迷保持温暖。

寒潮经济 围巾手套帽子大卖

一些零售商在这股寒流中迎来“春天”。手套、帽子、围巾等销量激增,牛奶、鸡蛋、果汁等生活必需品在一些商店脱销。 据新华社